

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Солнцевой Татьяны Дмитриевны «Клинико-диагностическая характеристика и особенности терапии у больных с неконтролируемой артериальной гипертонией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. – Кардиология.

Известно, что среди сердечно-сосудистых заболеваний наибольшую распространенность имеет артериальная гипертензия (АГ), встречающаяся у 54,9% среди взрослого населения Российской Федерации. В свою очередь, эффективность лечения достигнута менее, чем у половины пациентов с АГ нашей страны. Неконтролируемая АГ представляет собой одну из тяжелых форм АГ, связанную с неблагоприятным прогнозом сердечно-сосудистых осложнений. До сих пор не изучен до конца вопрос относительно идентификации факторов риска развития неконтролируемой АГ. Пациенты с неконтролируемой АГ характеризуются разнообразным фенотипом, включающим в себя как различный демографический и коморбидный статус, и как следствие особенности приверженности к назначенной антигипертензивной терапии. Лечение неконтролируемой АГ является одной из сложных задач современной кардиологии. Несмотря на поиски новых подходов к терапии, много вопросов остаются открытыми и требуют дальнейших обсуждений.

Диссертационная работа Солнцевой Т.Д., посвященная изучению клинических и диагностических параметров, а также особенностей терапии у больных с неконтролируемой АГ, является перспективным исследованием с научной и практической точки зрения.

В рамках диссертационного исследования частота подъемов артериального давления (АД) в неделю (менее и более одного раза) была основным критерием, разделяющим пациентов с неконтролируемой АГ на две группы. Впервые идентифицированы факторы риска частых подъемов АД, показаны более

выраженное поражение органов-мишеней и худший прогноз в отношении ассоциированных клинических состояний у данной группы больных. Отмечено, что портрет пациента с неконтролируемой АГ с подъемами АД более одного раза в неделю по сравнению с группой пациентов с редкими повышениями АД (менее одного раза в неделю) представлен: более высоким уровнем глюкозы крови, мочевой кислоты, частоты сердечных сокращений и индекса массы тела. Пациенты с частыми подъемами АД (более одного раза в неделю) продемонстрировали низкий уровень приверженности к лечению, в то время как данное течение неконтролируемой АГ требует назначения более интенсивной антигипертензивной терапии. Впервые выявлены факторы, влияющие на уровень приверженности пациентов с неконтролируемой АГ и частыми подъемами АД. Такими факторами являются: забывчивость и более сложные схемы приема антигипертензивной терапии.

В научной работе Солнцевой Т.Д. четко сформулированы актуальность, цель, задачи, научная новизна, а также практическая значимость. Объем использованной выборки является достаточным для проведения исследования, согласно обозначенным задачам. Полученные результаты четко аргументированы. Выводы и практические рекомендации логичны и являются следствием результатов исследования. Принципиальных замечания к автореферату нет.

Заключение

Автореферат диссертационной работы Солнцевой Татьяны Дмитриевны на тему «Клинико-диагностическая характеристика и особенности терапии у больных с неконтролируемой артериальной гипертонией», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, представляет собой самостоятельную, законченную научно-квалификационную работу и полностью соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г., в действующей редакции, а ее автор - Солнцева Татьяна Дмитриевна,

заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. – Кардиология.

Старший научный сотрудник лаборатории
реабилитации отдела клинической кардиологии,
врач-кардиолог центра легочной артериальной
гипертензии Федерального государственного
бюджетного научного учреждения
«Научно-исследовательский институт
комплексных проблем сердечно-сосудистых
заболеваний»

кандидат медицинских наук

Ляпина Ирина Николаевна

Подпись Ляпиной И.Н. заверяю:

Ученый секретарь Федерального государственного
бюджетного научного учреждения
«Научно-исследовательский институт
комплексных проблем сердечно-сосудистых
заболеваний»

кандидат медицинских наук

Казанек Яна Владимировна

06.08.2024 г.

Сведения об организации:

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации
Адрес учреждения: 650002, г. Кемерово, бульвар имени академика Л.С. Барбараша, стр. 6. Телефон: 8 (3842) 34-55-86; E-mail: reception@kemcardio.ru

